
I. megoldás. Jelöljük P (x) els®rend¶ különbség-polinomját, a P (x + 1)− P (x) polinomot P1(x)-szel (ez nyilván

(n − 1)-edfokú), a másodrend¶ különbség-polinomja legyen P2(x) = P1(x + 1)− P1(x) (ennek a polinomnak n − 2 a

foka), és általában hasonlóan de�niáljuk a k-adrend¶ különbség-polinomot: Pk(x) = Pk−1(x + 1) − Pk−1(x). A k-ra

vonatkozó induk
ióval könnyen látható, hogy Pk(x) foka n − k, így a Pn(x) polinom már konstans. Ezt a konstanst

(és a különbség-polinomok közbüls® értékeit) adatainkból ismételt kivonással határozhatjuk meg:

Pn(x) tehát az azonosan 1 polinom. Ebb®l P (n+ 2) értékét a következ®képpen kaphatjuk meg:

P (n+ 2) = P (n+ 1) + P1(n+ 1) = P (n+ 1) + P1(n) + P2(n)

= P (n+ 1) + P1(n) + P2(n− 1) + P3(n− 1) = . . .

= P (n+ 1) + P1(n) + P2(n− 1) + P3(n− 2) + . . .+ Pn−1(2) + Pn(2) =

= 2n + 2n−1 + 2n−2 + . . .+ 22 + 2 + 1 =

= 2n+1
− 1

(el®bbi táblázatunkban ez az utolsó �átló� összege).

II. megoldás. Felhasználjuk az ismert
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)

= 2k−1

azonosságot. Értelmezzük a q0(x) = 1, ill. k ≧ 1-re a

qk(x) =

(
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k

)

=
(x− 1) · (x− 2) · . . . · (x− k)

k!

k-adfokú polinomokat. Ekkor a

q(x) = q0(x) + q1(x) + . . .+ qk(x) + . . .+ qn(x)

polinom az x= 1, 2, . . ., n+ 1 helyeken rendre a 20, 21, 22, . . ., 2n értékeket veszi fel. Ha ugyanis x = k, akkor

q0(k) + q1(k) + . . .+ qk−1(k) =

(
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0

)

+

(

k − 1

1

)

+ . . .+

(

k − 1

k − 1

)

= 2k−1,

és t ≧ k esetén q1(k) = 0. Így az n-edfokú q(x) polinom az x= 1, 2, . . ., n + 1 helyeken éppen azokat az értékeket

veszi fel, mint P (x). Ha azonban két n-edfokú polinom (n+1) különböz® helyen megegyezik, akkor azonos; tehát q(x)
maga a keresett polinom. Ennek pedig az x = n+ 2 helyen felvett értéke:

n
∑
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i

)

= 2n+1
− 1.
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